3kW  PFC详细设计
1、 规格

输出功率：3Kw
输入电压范围：176—264AC

线电压频率范围：47—64Hz

输出电压：400VDC
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2、 频率：68kHz

3、 电感的选择

A、 线电流峰值：最大输入功率=最大输出功率，
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B、 纹波电流：
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C、 确定在线电流峰值
[image: image6.wmf]pk
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时的占空比D。其中，定义
[image: image7.wmf])

(

peak

in

V

为整流输出线电压最低值。
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D、 计算电感量。
[image: image10.wmf]s
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为开关频率。
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4、 选择输出电容。

若需考虑维持时间，则按照下述方程式计算，
[image: image13.wmf]O

C

的典型值为每瓦特1uF~2uF。如果不需要考虑维持时间时，则使用二次谐波谐波电压与电容总损耗功率来决定电容的最小值。
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是维持时间，单位为秒。而
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是输出电容的最小电压。
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2720uF, 其中，维持时间是按计算机的电源要求（15~50ms）。

在要求不高的场合可适当减容量，如ZMC22-500-20中，PFC后级带DC/DC对输入电压要求不高，故电容容量只取了470*4=1880uF。

5、 选择电流检测电阻。

若是选择电流互感器时需要考虑匝比以及输出相对于电路的共地点为正电压还是负电压。要保持采样电阻上的压降
[image: image18.wmf]rs
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比较低，典型值为1V。

A、确定最大电流峰值
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B、计算采样电阻值。
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C、计算实际的检测电压峰值。
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6、 设定独立的峰值电流限制。


[image: image25.wmf]1

pk

R

和
[image: image26.wmf]2

pk

R

是分压电路的电阻。

选择一个过载峰值电流
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选择过载峰值电流为30A，则
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7、 乘法器设定。
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是乘法器输出电流，
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是乘法器输入电流，
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是前馈电压，
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是误差放大器输出电压。
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A、 前馈电压的分压电路。
将整流输入电压
[image: image39.wmf]in

V

由有效值转化为平均值。在
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时的前馈电压
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为1.414V，另一分压节点的电压
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为7.5V。
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的平均值由以下方程式求得。
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为交流输入电压最低时的整流输出电压的均方根值。
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以下方程组用来计算分压电路串接点上的电压
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。该分压电路的输入阻抗通常取1MΩ。
对于UC3854，
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代入⑴式，得
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解得
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B、 电阻
[image: image56.wmf]vac
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的选择。

确定最大线电压峰值。
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乘法器最大输入电流在分压后最大为400uA，则
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C、 偏置电流电阻
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的选择。

整流输出电压经电阻
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钳位电压（UC3854为6V，UC3854A、UC3854B为0.5V），经
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的电流和为乘法器最大输入电流在分压后最大为400uA。
对于UC3854，可按
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对于UC3854、UC3854A/B，也都可以按照
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（1） 对于UC3854，
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（2）对于UC3854A/B， 
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D、 电阻
[image: image73.wmf]set
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的选择。电流
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E、 电阻
[image: image83.wmf]mo
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的选择。
在输入电压最低时，
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两端的电压必须与电流采样电阻
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8、震荡频率的选择。
计算
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9、 电流误差放大器的补偿。
A、 在开关切换频段的放大器增益。
计算电感电流下降时在电流采样电阻
[image: image91.wmf]s
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上的跨压，再除以开关频率。若使用电流互感器，则将
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这个电压必须等于
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的峰峰值大小，而电压
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B、 反馈电阻。
设定
[image: image101.wmf]mo
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C、 电流回路交越频率。
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D、 电容
[image: image106.wmf]cz
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的选择。

选择相位边界为
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E、 电容
[image: image110.wmf]cp
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的选择。
极点位置必须高于
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10、 谐波失真预估值。

取决于最大的THD水平，必要时要分配THD源。输入电压所造成的谐波为三次谐波，对输出电压纹波而言，误差放大器每1%的二次谐波输出，就会产生由输出电压纹波引起的输入电流的0.5%的三次谐波。UC3854的反馈电压
[image: image114.wmf]ff
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每1%的二次谐波输入，就会引起输入电流1%的三次谐波。
假设规格为交流输入电流纹波必须低于3%，将1.5%分配给
[image: image115.wmf]ff
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输入；0.75%分配给输出纹波电压，即电压误差放大器1.5%的二次谐波输出；剩下的0.75%则分配给各非线性杂项。

11、电压误差放大器的补偿。

A、输出纹波电压。
由下式可得。
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本例中，基波频率为47~64Hz，取
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B、放大器输出纹波电压和增益。
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对于UC3854来说，电压误差放大器的有效输出为1~5V。故
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C、反馈网络值。
确定电压误差放大器增益元件的数值，
[image: image124.wmf]vi
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的数值选择可灵活机动。

选择
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D、 设定直流输出电压。
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其中，UC3854的直流电压采样输入为7.5V，UC3854A/B的直流电压采样输入为3V。

对于UC3854，
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对于UC3854A/B，
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E、 确定极点频率。
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F、 确定
[image: image134.wmf]vf
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11、前馈电压分压电容。
这些电容决定了
[image: image137.wmf]ff

V

对交流输入电容三次谐波失真的贡献度。
首先确定需要衰减的量，整流线电压的二次谐波含量为66.2%，THD的百分比是步骤10中的所求得的针对此输入
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所分配到的谐波失真比例。
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使用2个相等的串接极点并求出极点频率。
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为二次谐波频率。
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选择
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则
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，取224电容。
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。取105电容。

附图：
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